

聚焦APEC峰会

### 胡锦涛会晤菅直人 强调把握好中日关系发展正确方向

据新华社日本横滨11月13日电 国家主席胡锦涛13日在出席亚太经合组织第十八次领导人非正式会议期间应约同日本首相菅直人会晤,进行了交谈。

胡锦涛强调,中日两国走和平、友好、合作之路是符合两国和两国人民根本利益的正确选择。双方应该从战略高度和长远角度,恪守中日四个政治文件确定的各项原则,牢牢把握中日关系发展的正确方向,努力推动中日战略互惠关系沿着健康稳定的轨道向前发展。

胡锦涛指出,双方应共同努力,持之以恒开展民间和人文交流,增进两国人民相互了解和友好感情。中日互为主要经贸合作伙伴,双方应继续深化双边互利合作,在国际事务中加强对话协调,共同致力于亚洲振兴、共同应对全球性挑战。

菅直人完全赞同胡锦涛关于中日关系发展的意见,希望双方加强各领域交流合作,推动两国关系进一步改善和发展。菅直人祝贺上海世博会取得圆满成功。

### APEC会场有创意 “电子鱼塘”以假乱真

据新华社日本横滨11月13日电 亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议13日在日本横滨开幕。记者记录下会场花絮。

#### 电子屏幕造“鱼塘”

日本为筹备此次APEC峰会花费了不少心思。为了让饱尝旅途奔波之苦的领导人们在开会时有一种远离尘嚣的感觉,领导人非正式会议现场被布置成了一个四周有“竹林”环绕的“鱼塘”。

虽然“鱼塘”是由电子屏幕营造出来的,但荡漾的水波、逼真的浮萍和游动的鱼儿使其足以以假乱真。不少领导人步入会场后,都饶有兴致地走上前来观摩一番。

澳大利亚总理吉拉德女士在日本首相菅直人的引导下,特意在“鱼塘”前拍了手掌,“鱼塘”里面的“鱼儿”好像真的受到惊吓,四散游开。原来,这个“电子鱼塘”还带有声控系统。

#### 智利总统受称赞

智利总统皮涅拉因成功营救智利矿难受困矿工,在APEC工商领导人峰会上受到关注。在12日下午的会议上,主持人介绍皮涅拉时,场内响起经久不息的掌声。

皮涅拉在讲话时首先感谢各国对营救受困矿工给予的援助,并说从矿难中学到了一点,就是要抢时间。与会者发言时均对皮涅拉大加赞赏:加拿大国际贸易部长彼得·范洛安赞扬皮涅拉的勇气;世贸组织副总干事哈拉也是智利人,他认为皮涅拉是一位非常优秀的领导人,并幽默地说,“(我)自己不一定是优秀的智利人”。

#### 会议专车遭冷落

APEC横滨峰会有不少专线班车,从各个酒店开往会场。在记者下榻的樱木町酒店,班车每天上午30分钟一趟,下午10分钟一趟。

从酒店到新闻中心要经过一处安检,乘班车到此需20分钟。班车途经的“港未来”地区是横滨最美丽的地方,从车窗望出去,街景迷人。乘务员也十分尽责,用英语给大家讲解从班车终点到安检处的路线,当得知我们是中国记者时,还用并不熟练的中文说“欢迎”、“谢谢”。

坐了几趟班车后,记者发现从酒店走到安检处仅10分钟左右,每天来回走路既锻炼身体,又节省大量时间。因此酒店的绝大部分记者都选择了步行。

### 欧盟接受伊朗谈判邀约

12月5日重启核谈

据新华社专电 欧洲联盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿12日同意12月5日重启与伊朗的核谈判。谈判地点可能选在奥地利或瑞士。

阿什顿当天发表声明说,她“同意伊朗方提出12月5日恢复谈判的建议”,“期待”与伊朗首席核谈判代表赛义德·贾利利会面,讨论伊朗核计划事宜。

贾利利9日致信阿什顿,提出本月23日或下月5日在土耳其伊斯坦布尔与联合国安理会5个常任理事国和德国重启谈判。阿什顿当天表示,希望第一次会谈在奥地利或瑞士举行。

美国国务院发言人菲利普·克劳利当天也表达类似立场。

“伊斯坦布尔可以成为第二次会谈的举办地,”克劳利告诉媒体,“但总体意见是首次会谈在欧洲中部国家举行。”

法新社报道,阿什顿在给贾利利的致信中提议,会谈12月5日中午举行,12月7日中午结束,“以便各方有充足时间全面、深入交换意见”。

### 塔利班袭击阿东部机场

伤亡情况不详

据新华社喀布尔11月13日电 阿富汗政府官员13日说,塔利班武装当天袭击了阿东部楠格哈尔省首府贾拉拉巴德机场,目前伤亡情况不详。

楠格哈尔省政府发言人艾哈迈德·阿卜杜扎伊在接受新华社电话采访时说,塔利班武装人员使用火箭弹和轻武器袭击了贾拉拉巴德机场的检查哨卡。这一机场为军民两用机场。

塔利班发言人穆贾希德借助电话从不明地点告诉媒体,该组织派遣14名身穿自杀式炸弹背心的袭击者袭击了贾拉拉巴德机场。

### 洛杉矶百日咳疫情蔓延

据新华社洛杉矶11月12日电 美国洛杉矶郡公共卫生部门12日发布疫情警告说,今年以来,百日咳疫情在洛杉矶地区迅速蔓延,染病人数超过1600人。

报告说,随着天气变冷,百日咳疫情蔓延趋势加剧。该部门主任菲尔丁呼吁民众积极接种百日咳疫苗。他说,百日咳是可防可治的,接种疫苗是最有效的预防手段之一。

美国疾病控制和预防中心此前宣布,近来加利福尼亚州、得克萨斯州、俄亥俄州和密歇根州等地相继出现百日咳疫情,其中加州疫情最为严重。

# 中东部地区今起大范围降温

未来三天局地降温可达12℃ 吉林黑龙江暴雪致交通瘫痪

本报讯 13日,东北地区大雪纷飞,天气将逐渐进入尾声。13日18时解除暴雪蓝色预警。随着冷空气的南下,未来三天,青藏高原东部及其以东地区将迎来一轮阴雨天气过程。中东部地区大范围的降温还会继续,部分地区的降温幅度可达8℃~10℃。据气象观测数据显示,13日6时,内蒙古东部和黑龙江中南部部分地区积雪深度为4~8厘米,内蒙古东部局地黑龙江南部局地达10~15厘米,黑龙江绥芬河28.3厘米。

从12日夜开始,吉林省出现暴雪天气,导致部分路段结冰或积雪加深,省内部分高速公路临时关闭,长春龙嘉国际机场也已关闭。截至记者发稿时,长春市鹅毛大雪仍在继续。

据了解,长春龙嘉国际机场于13日7时50分关闭,目前已有10多个进出港航班受阻。另外受到降雪影响,黑龙江省内京哈高速公路关闭,长春到哈尔滨的高速公路通行受到影响,吉林省境内其他高速公路目前正常。

据吉林省气象台预报,13日,吉林省大部地区出现降雪天气,中东部地区局地地方雪量较大,降雪将导致道路结冰或积雪加深,对交通影响较大;另外从13日夜间开始吉林省气温明显下降,最低气温将出现在15日早晨,大部可达零下10摄氏度到零下14摄氏度,气象部门建议相关部门和群众做好预防工作。

另外,在冷空气和暖湿气流的共同影响下,青藏高原东部至江淮地区,从13日开始,将迎来一轮阴雨天气过程,其中,甘肃东南部、陕西南部、西南地区大部、黄淮南部、江汉、江淮、江西北部、广东中西部、海南、台湾等地有小到中雨或阵雨。

中央气象台预计,受中等强度冷空气东移南下影响,未来三天,我国中东部大部地区气温将下降4℃~6℃,东北、华北、内蒙古中南部以及陕西西北部等地降温可达8℃~10℃,局地降温可达12℃,上述地区并伴有4~6级偏北风。(央视)



11月13日,黑龙江牡丹江市市民冒着风雪在街头骑行。



### 长街宴 款待外宾客

11月12日,普口哈尼族民俗村的村民摆开500米长街宴,款待中外客人。

近日,参加中国首届哈尼族梯田大会的中外高原稻作农耕文化专家、学者及联合国官员200余人前往云南省红河哈尼族彝族自治州元阳县,对哈尼梯田进行实地考察,当地群众用独特的哈尼长街宴款待尊贵客人。

新华社发

### 德最大邮轮 “迪斯尼梦幻”启航

11月12日,德国豪华邮轮“迪斯尼梦幻”号驶离德国北部城市帕彭堡的迈尔造船厂船坞,准备驶向北海。“迪斯尼梦幻”号长340米,可载4000名游客,是迄今德国建造的最大邮轮。

新华社发



### 河南省人民医院: 创先争优提升医疗服务

据新华社郑州11月12日电 (记者单纯)今年以来,河南省人民医院充分调动党员参加活动的积极性、创造性,来自平顶山的患者田菲菲刚住进医院时,由于人生地不熟,有些紧张。乳腺外科医务人员和手术室的护士经常和她沟通,还给她讲了很多注意事项,从而消除了她手术前的紧张心理。

为了解决在医院进行陪护的患者家属面临的各种难题,医院还在部分科室开展了无陪护病区。正在医院接受治疗的郑州市民陈本章告诉记者:“这次我住的是‘无陪护病房’,感受和以前大不一样。手术期间得到医护人员很好的关照,他们帮我翻身、做按摩、护理工作做得很好,我们全家都非常满意。”

记者在河南省人民医院采访时看到,乳腺外科患者闫桂荣做了一件小礼物,医务人员把自己做的帽子亲手戴在闫桂荣的头上,这是他们为闫桂荣做的第二顶帽子。闫桂荣告诉记者:“我在这里治疗十四五天后,头发都掉光了,感到心里很不舒服,医生比我想得更周到,专门给我做了帽子。”医院各党

支部、党支部精心设计创先争优活动载体,积极调动党员参与活动的积极性、创造性。来自平顶山的患者田菲菲刚住进医院时,由于人生地不熟,有些紧张。乳腺外科医务人员和手术室的护士经常和她沟通,还给她讲了很多注意事项,从而消除了她手术前的紧张心理。

为了解决在医院进行陪护的患者家属面临的各种难题,医院还在部分科室开展了无陪护病区。正在医院接受治疗的郑州市民陈本章告诉记者:“这次我住的是‘无陪护病房’,感受和以前大不一样。手术期间得到医护人员很好的关照,他们帮我翻身、做按摩、护理工作做得很好,我们全家都非常满意。”

位患者入院后,医护人员向患者发放服务承诺卡。在原来“微笑服务”的基础上提出了“温馨服务”这一理念,变被动服务为主动服务,承担起患者的洗头、洗脚、剪指甲等全部生活护理。

与此同时,医院还创新管理措施,职能部门每周深入临床一线,解决问题做好服务。医院外科党总支书记孟凡民说:“现在医院已经形成了领导围着职工转、后勤围着临床转、全院围着病人转的良好氛围。我们外科临床医学部党总支所属的各个科室,都在根据各自的特点,在医疗技术方面进行创新,在医疗服务措施方面搞特色,最终的目的是为了给病人提供更加优质高效的服务。”

创先争优活动的扎实开展,有力促进了河南省人民医院整体工作的健康持续发展。今年上半年,河南省人民医院实现了医疗收入比例稳步上升、药品收入比例持续下降的“一升一降”,取得了医院管理水平和工作效率“两个明显提高”的成绩。上半年药品收入占医药收入的比例与去年同期相比下降了7个百分点,平均住院日、术前平均住院日分别比去年同期缩短了1.4天、0.3天。

### 一艘巴拿马籍货船被劫

事发阿拉伯海域 29名船员均为中国人

据新华社北京11月13日电 一艘巴拿马籍货船12日夜里在阿拉伯海域被海盗劫持,船上29名船员全部是中国人。事发海域不在中国海军的护航区域内。

据中国海上搜救中心有关负责人13日介绍,12日23时26分,中国海上搜救中心接宁波鸿源船舶管理有限公司报告,巴拿马籍“YUAN XIANG”货轮在印度洋北部的阿拉伯海被海盗劫持,船上29名船员全部是中国人。海盗告知船公司,被劫持船正驶往索马里方向。

这位负责人说,目前,已无法与船舶取得联系。交通运输部正按预案会同中国有关部门、协调反海盗国际组织和有关国家全力开展营救工作。

他强调说,由于事发海域并非以往索马里海盗活动的区域,交通运输部已发布通知,提醒在阿拉伯海域航行的船舶注意防范海盗。

### 中国承建沙特轻轨启运

堪称世界运能最大 运营模式最复杂

据新华社沙特阿拉伯麦加11月13日电 迄今世界设计运能最大、运营模式最复杂的轻轨铁路项目——沙特阿拉伯麦加轻轨铁路于当地时间13日凌晨2时开通运营。这条铁路由中国铁建股份有限公司总承包建设。这条铁路也是沙特第一条轻轨铁路。

为了缓解每年数百万穆斯林在朝觐期间的交通压力,沙特阿拉伯王国在伊斯兰教第一圣城麦加投资兴建了这条轻轨铁路。铁路全长18.25公里,工程造价约17.73亿美元。

麦加轻轨铁路途经米纳、穆茨达里法赫和阿拉法特3个主要朝觐地区,共设9座车站。设计运能为单向每小时72000人。根据合同要求,麦加轻轨2010年11月13日开通运营的35%,而实际开通的运能超过50%,2011年5月运力将达到设计能力的100%。

麦加轻轨铁路是迄今世界上设计运能最大、运营模式最复杂、同类工程建设工期最短的轻轨铁路项目。该项目的系统咨询总监、来自德国德铁国际公司的丹尼尔说,除了中国企业,世界上没有任何一家企业能够按照欧美标准在如此短的时间内完成如此复杂的轻轨铁路项目。

### 山东莘县货车撞三轮汽车

造成16人死亡

据新华社济南11月13日电 据山东省莘县县委13日最新通报,11日发生在省道S333线莘县段郑庄桥上的大货车与三轮汽车相撞事故,目前已先后造成16人死亡,6人受伤。

11日19时左右,一辆装运石子的大货车与一辆三轮汽车在省道S333线莘县段郑庄桥上相撞,当时三轮汽车上载有22人。事故造成三轮汽车上的2人当场死亡,2人在送往医院途中死亡,另外12人在抢救过程中陆续死亡。

截至13日12时,6名伤者中,4人已经从莘县当地医院转往医疗条件较好的聊城市人民医院进行救治,2名病情较轻的伤者留在莘县当地医院治疗,目前伤者病情较为稳定。

据介绍,发生事故的货车司机逃逸,目前公安部门正在缉捕中。交警部门已提取了在事故中死亡的三轮汽车司机的血液样本,查验是否为酒后驾驶。事故的具体责任正在进一步认定当中。

### 豫商庞玉良获聘民航教授

本报讯 2010年11月11日下午,在中国民航大学学术报告厅,举行了“中国民航大学与林德物流集团理论与实践相结合战略合作签约仪式”、“中国民航大学聘任庞玉良先生为客座教授聘任仪式”。中国民航大学五百余名师生代表出席了报告会,庞玉良为师生们做了“国际航空物流业与民航发展”的学术报告。

此次校企联合,旨在共同推进在人才培养和科技方面的合作,这是中国民航业第一次和航空物流业、第四方物流携手,开展学术研究、理论教育、航空管理及实践运营相结合的道路。

庞玉良是河南上蔡人,2007年,庞玉良全资收购了德国帕希姆机场及附属850公顷土地永久产权。庞玉良从收购机场的亲身经历出发,和同学们谈了收购帕希姆机场对于中国民航业的意义:收购帕希姆机场意味着中国人在德国就有了一个“境外关内”飞地园区根据地。

庞教授和同学们分享了第四方物流平台的意义:“第四方物流平台”http://www.bonded-parchim.com是依托帕希姆机场保税经济合作区打造的全球第一个整合物流、保税展览、电子商务、资本支持四位一体的一站式物流与金融整合服务平台,与目前风靡世界的淘宝网等网上商城不同之处在于,帕希姆保税模式以国际物流为驱动,以国际贸易为服务对象,提升了物流在国际供应链的核心价值。